

PLATFORMA
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Forumu Ekonomske komisije UN za Evropu (UNECE), koji će se održati 27. i 28. juna 2024. godine u Limasolu, Kipar.

I Opšte informacije

Ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, će prisustvovati Forumu Ekonomske komisije UN za Evropu (UNECE) „Osnaživanje mladih za održivu budućnost - preduzetničko obrazovanje i angažovanje mladih“, na poziv dr Atene Mihaelidu, ministarke prosvjete, sporta i mladih Republike Kipar. Forum će se održati 27. i 28. juna 2024. godine u Limasolu.

UNECE Forum će okupiti ministre i zvaničnike na visokom nivou iz zemalja UNECE i Mediteranskog regiona, zatim predstavnike mladih, javnog i privatnog sektora iz međunarodnih i regionalnih organizacija, nevladinih organizacija i druge zainteresovane učesnike, kako bi zajedno doprinijeli stvaranju momentuma za dostizanje prekretnice u zajedničkim regionalnim naporima u osnaživanju mladih u kreiranju održive budućnosti.

Forum se održava u organizaciji Republike Kipar, uz podršku UNECE-a i u saradnji sa Vladom Švajcarske i Programom Ujedinjenih nacija za životnu sredinu (UNEP). Tema je „Osnaživanje mladih za održivu budućnost - preduzetničko obrazovanje i angažovanje mladih“.

Ekonomska komisija Ujedinjenih nacija za Evropu (UNECE) je jedna od pet regionalnih komisija Ujedinjenih nacija. Glavni cilj UNECE-a je promovisanje panevropske ekonomske integracije. UNECE uključuje 56 država članica regiona Evrope, Sjeverne Amerike i Azije. U njenim aktivnostima učestvuje preko 70 međunarodnih profesionalnih organizacija i drugih nevladinih organizacija. UNECE podržava zemlje u implementaciji Agende 2030 i Ciljeva održivog razvoja. Direktno je zadužena za razvijanje i evaluaciju UNECE Strategije za obrazovanje za održivi razvoj. Svaka država članica ima po dva predstavnika u UNECE Upravnom odboru, jednog iz sektora obrazovanja i drugog iz oblasti životne sredine koje su direktno zadužene za sprovođenje ove Strategije na nacionalnom nivou.

II Značaj učešća

U nastojanju da se razvije u platformu za komunikaciju i saradnju u vezi sa pitanjima obrazovanja za održivi razvoj, UNECE Forum ima za cilj da omogući uvid u primjere uspješnog integrisanja praksi održivosti u preduzetničko obrazovanje kroz obrazovanje za održivi razvoj (engl. ESD). Cilj Forumu je da omogući diskusiju o načinima na koji inovacije i preduzetništvo mogu smisleno doprinijeti ostvarenju održive i ravnopravne budućnosti, sa posebnim fokusom na učešće mladih i podsticanje inicijativa mladih i inovativnih održivih praksi.

Dodatno, kroz diskusiju o inovativnim politikama i uspješnim inicijativama, učesnici će imati priliku da raspravljaju o kolaborativnim strategijama kojim bi se naglasio kritički značaj integrisanja preduzetništva kroz ESD.

Preduzetničko obrazovanje igra presudnu ulogu u razvijanju vještina rješavanja problema i preuzimanja rizika, potrebnih za ostvarenje pozitivne promjene. ESD njeguje kritičko mišljenje, promovira globalno građanstvo i dublje razumijevanje ekonomskih, ekoloških, kulturnih i društvenih pitanja. Integrisanje preduzetničkog obrazovanja je ključno za osnaživanje mladih generacije da kreiraju održivu budućnost.

Sveobuhvatni cilj Foruma je unapređenje kapaciteta zemalja članica UNECE regiona za razvijanje obrazovnih sistema u pravcu održivog razvoja i razvijanje dubljeg razumijevanja među zainteresovanim stranama o značaju implementacije održivosti u obrazovne okvire i preduzetničke prakse.

Posebne sesije Foruma će biti posvećene ulozi mladih u oblikovanju održive budućnosti, zatim razumijevanje uticaja obrazovanja za održivi razvoj na preduzetničko učenje kroz mogućnosti njegove integracije u kurikulume preduzetničkog obrazovanja, istraživanje inovativnih obrazovnih strategija radi unapređenja efektivnosti nastave preduzetništva u kontekstu održivog razvoja, kao i značaj međugeneracijskog transfera znanja i intergeneracijskih programa za dostizanje ciljeva održivog razvoja.

III Razlozi za učešće

Dvodnevni događaj je prilika za zemlje da razmijene iskustva i najbolje prakse tokom formalnih rasprava, bilateralnih, trilateralnih i multilateralnih sastanaka, izložbi i paralelnih događaja. Predstavnici na visokom nivou imaju priliku da tokom panel diskusija predstave ključne pravce politika svojih zemalja kada je u pitanju implementacija Okvira za implementaciju UNECE Strategije obrazovanja za održivi razvoj do 2030. godine, sa posebnim fokusom na četvrtu prioritetnu oblast ovog okvira „Preduzetništvo, zapošljavanje, inovacije i obrazovanje za održivi razvoj“.

Forum se održava u svijetlu nedavno održanog XIX sastanka Upravnog odbora UNECE za obrazovanje za održivi razvoj, održanog u periodu od 29. do 31. maja 2024. godine u Ženevi.

Cijeneći trenutne aktivnosti MPNI na izradi ključnih strateških dokumenata reforme obrazovanja, kao što su Sveobuhvatna strategija reforme obrazovanja za Crnu Goru do 2035. godine i Strategija pametne specijalizacije 2021 – 2027, koji će u najvećoj mjeri integrisati ciljeve Nacionalne strategije za održivi razvoj do 2030. godine i biti usklađeni sa ciljevima UN Agende za održivi razvoj do 2030. godine, učešće delegacije Crne Gore prilika je da se razmijene mišljenja i iskustva sa ekspertima na visokom nivou i predstave strateška opredjeljenja Crne Gore i prakse koji prate proces evropskih integracija u oblastima koje su teme Foruma.

IV Sastav delegacije

Delegaciju Crne Gore čine:

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija
2. Dragana Babović, državna sekretarka u Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija

V Troškovi puta i boravka

Sredstva za troškove boravka i puta delegacije obezbijediće Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija i organizator događaja.